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YÖNTEMLERİ-2

1.	 Tepelik	 bir	 alana	 teleferik	 kurmak	 isteyen	 bir	 şirket	 projeyi	
hayata	geçirmesi	için	eğim,	yükselti	ve	yatay	uzaklığı	bilmesi	
gerekir.

1200 m

400 m

	 Yatay	uzaklığı	4	km	olan	bu	bölgenin	eğimi	aşağıdakiler-
den	hangisidir?

A) %5 B) %10 C) %50 D) %20 E) %30

2.	 Aşağıdaki	Türkiye	haritasında	dört	bölge	gösterilmiştir.

 

I
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IV

	 Renklendirme	yöntemiyle	çizilen	bir	Türkiye	fiziki	harita-
sında	I,	II,	III	ve	IV	numaralı	bölgelerin	hangi	renklerle	gös-
terilmesi	beklenir?

I II III IV

A) Kahverengi Kahverengi Sarı Yeşil

B) Sarı Sarı Kahverengi Mavi

C) Sarı Kahverengi Yeşil Yeşil

D) Yeşil Yeşil Sarı Kahverengi

E) Kahverengi Sarı Yeşil Sarı

3.	 Aşağıdaki	bir	bölgeye	ait	izohips	yöntemiyle	yapılmış	haritası	
verilmiştir.
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K

K
L
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	 Haritada	verilen	K	−	L	hattının	profiliyle	ilgili	olarak	aşağı-
dakilerden	hangisi	söylenemez?

A)	 L	noktası	falez	üzerinde	yer	alır.
B)	 Profil	üzerinde	bir	tane	tepeden	geçilir.
C)	 Çizilen	profilde	kuzeye	doğru	yükselti	artmaktadır.
D)	 Profilin	başlangıcında	boyun	bulunmaktadır.
E)	 Hat	boyunca	boyun,	kapalı	çukur	ve	falez	bulunmaktadır.

4. 
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	 Yukarıdaki	izohips	haritasında	verilen	doğruların	hangisin-
de	yükselti	farkı	daha	fazladır?

A)	A	−	Aı	 	 B)	B	−	Bı	 	 C)	C	−	Cı

	 	 D)	D	−	Dı	 	 E)	E	−	Eı

Eğimin	fazla	olduğu	yerlerde;
•	Karayolları	yapım	maliyeti	fazladır.
•	Ulaşım	zordur.
•		Gerçek	alan	ile	izdüşümsel	alan	arasındaki	fark	
fazladır.

İzohips	haritalarında	
eğriler	birbirine	
yaklaştığı	yerde	
eğim	artar(yük-
selti	değil)

Deniz
K

100

Eğim	
fazla

Eğim	az
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  1.11. HARİTALARDA YÜZEY ŞEKİLLERİNİ GÖSTERME 
YÖNTEMLERİ-1 

1.	 Aşağıdaki	haritada	x	ile	bir	yer	şekli	gösterilmiştir.

Deniz

X
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	 X	ile	gösterilen	yer	şekli	aşağıdakilerden	hangisidir?

A) Haliç  B)	Delta	 	 C)	Sırt
	 	 D)	Kapalı	çukur	 E)	Zirve

2. 

Deniz

K

	 Verilen	haritada	aşağıdaki	 yer	şekillerinde	hangisi	görül-
mez?

A)	Daimi	akarsu	 B)	Boyun	 	 C)	Vadi
  D) Yamaç  E) Delta

4.	 Burak	dağcılık	sporuyla	ilgilenen	bir	kişi	ve	aşağıdaki	haritada	
en	son	gideceği	yer	gösterilmiştir.

Dağiçi

	 Burak’ın,	Dağiçi	adlı	yerleşim	yerine	gitmesi	için	aşağıdaki	
haritalardan	hangisini	kullanması	gerekir?
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	 Yukarıdaki	 izohips	haritasında	boyun	noktasında	yükselti	
800 −	900	metre	aralığında	olduğuna	göre,	M	ve	T	noktaları	
arasındaki	yükselti	farkı	aşağıdakilerden	hangisidir?

A)200 B) 300 C) 400 D) 500 E) 600

İzohips	yönteminde	bir	çizgi	üzerindeki	tüm	noktalarda	
yükselti	değerleri	eşittir.	Birbirini	kapatmayan	iki	komşu	
izohips	çizgisinin	yükselti	değerleri	eşittir.

Renklendirme	yönteminde;
•	yeşiller	ormanlık,
•	kahverengi	tonlar	ise	dağları	göstermez.
Her	renk	yükseltiyi	gösterir.	Yeşil	renk	alçak,	kah-
verengi	yüksek	olan	yerleri	gösterir.



HARİTALARDA EĞİM HESAPLAMALARI

Yükseklik farkı x 100 (veya x 100)
Yatay uzaklık

Eğim = 

Örnek:
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5.	 Aşağıda	bir	bölgeye	ait	topoğrafya	haritasında	A	−	B	doğrusu	
gösterilmiştir.
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	 Buna	göre,	A	−	B	doğrusunun	profili	aşağıdakilerden	han-
gisidir?
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6.	 İzohipsler	iç	içe	kapalı	eğriler	şeklinde	çizilir	ve	en	içteki	eğri	
normalde	yükseltisi	en	fazla	olan	eğridir.	Ama	bu	durum	bazı	
zamanlarda	geçerli	değildir.

	 Buna	 göre	 en	 içteki	 eğri	 en	 yüksek	 değilse	 bu	 yer	 şekli	
aşağıdakilerden	hangisini	gösterir?

A)	Zirve	 	 B)	Delta	 	 C)	Kapalı	çukur
	 	 D)	Haliç	 											E)	Yarım	ada

7.	 Türkiye’nin	izohips	yöntemiyle	çizilen	bir	haritasında	aşa-
ğıdaki	bölgelerden	hangisinde	çizgiler	daha	seyrek	olarak	
çizilir?

A)	 Zonguldak	ve	çevresi
B)	 Trabzon	ve	çevresi
C)	 Hakkari	ve	çevresi
D)	 Muğla	ve	çevresi
E)	 Konya	ve	çevresi

8.	 Bir	haritanın;

	 I.	 Bir	ölçeğinin	bulunması
	 II.	 Dağların	uzanışını	göstermesi
	 III.	 Tematik	olması
	 IV.	 Lejantının	bulunması

	 özelliklerinden	 hangileri	 onun	 diğer	 haritalardan	 ayıran	
farklı	bir	yönü	olarak	değerlendirilebilir?

A)	I	ve	II	 	 B)	I	ve	III	 	 C)	II	ve	III
	 	 D)	II	ve	IV	 	 E)	III	ve	IV

9.	 Bir	renklendirme	yöntemiyle	yapılmış	Türkiye	fiziki	harita-
sında;

 • 	 Çukurova’nın	yeşille
 • 	 Konya	Ovası’nın	sarıyla
 • 	 Malazgirt	Ovası’nın	kahverengiyle	

	 gösterilmesinin	nedeni	aşağıdakilerden	hangisidir?

A)	 Yükseltilerinin	farklı	olması
B)	 Yüz	ölçümlerinin	farklı		olması
C)	 Yer	şekillerinin	farklı	olması
D)	 Toprak	türünün	farklı	olması
E)	 Bitki	örtülerinin	farklı	olması

10.	 Aşağıdaki	 haritada	 orman	 yangınlarına	 önlem	 olması	 için	
gözetleme	kulesi	ve	çevresindeki	arazi	gösterilmiştir.

 

İnsanlar

Gözetleme
kulesi

Akarsu

I

II

III

IV

V

	 Gözetleme	 kulesinde	 görevde	 olan	 kişi	 haritada	 verilen	
beş	insandan	hangisinin	yaptığı	faaliyeti	göremez?

A) I  B) II C) III D) IV E) V




